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Conceptnotulen ALV 2010 

Notulen Algemene Ledenvergadering 

 

 

 

Datum : zaterdag, 6 februari 2010 

 

Aanwezigen : De Rode Draak Twente : 1 lid 

    Daja Mahjong : 1 lid 

    De Dertien Wezen : 2 leden 

    De Oostpoort : 2 leden 

    ENMV : 2 leden 

    De Oase : 3 leden 

    De Negen Poorten : 12 leden 

    Fu-Hing : 2 leden 

    Bamboe Acht : 4 leden 

    De Kongrovers : 3 leden 

    De Drie Wijzen : 1 lid 

    Schoon Spel : 1 lid 

    De Roode Vijven : 1 lid 

    De Gouden Draak : 1 lid 

    De Drie Seizoenen : 1 lid 

 

Bestuur  : Dimphy van Grinsven, Janco Onnink,  

    Robert Rijnders (voorzitter van de vergadering), Paula P. Gomes 

 

Afwezigen : De Polderdraken : m. k. 

    De Vier Winden : m. k. 

    De Hoeksteen van Utrecht : m. k. 

    Groene Hart : m. k. 

 

1. Opening vergadering 

De voorzitter opent de vergadering om 12:15 uur en heet de leden welkom.  

2. Notulen ALV 2009 

Punt 7, 4
de

 alinea: Er zijn trofeeën uitgereikt voor de NK‟s NTS, Riichi en MCR. Het ontwerp voor de 

trofee voor HK is er maar het NK ontbreekt. 

Punt 7, 5
de

 alinea: het heeft weinig nut een ranglijst te maken voor een variant die maar 1 x per jaar 

gespeeld wordt. 

Punt 9, 5
de

 alinea: slechts een paar clubs hebben gehoor gegeven aan de oproep om op hun site een link te 

maken naar het WMC 2010. De clubs die hier wel gehoor aan hebben gegeven, willen we hierbij hartelijk 

danken: Dajamahjong Club, De Dertien Wezen, Schoon Spel, Kongrovers, ENMV, Bamboe Acht en De 

Drie Wijzen. 

Met deze aanvullingen worden de notulen goedgekeurd en vastgesteld, met dank aan de secretaris.  

De notulen  van deze ALV zullen binnen 14 dagen op de site worden gepubliceerd. Het bestuur vraagt in 

deze ondersteuning van de clubvoorzitters voor leden zonder computer: print de notulen uit en hang het 

op in het clublokaal zodat alle leden het kunnen inzien.  

3. Mededelingen / Ingekomen stukken 

 De secretaris vraagt de clubvoorzitters nogmaals met klem door te geven of ze wel of niet komen 

en met hoeveel leden. Omdat niet alle clubs op het verzoek hadden gereageerd, was de opkomst 
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eigenlijk te groot voor de kleine zaal die het bestuur had gehuurd. Dit jaar was er geen lunch 

geregeld, maar dat is sowieso lastig als er 2x zoveel mensen komen als opgegeven. 

 Mail van Jan Ketzer waarin hij aangeeft dat de Rode Draak Twente akkoord gaat met de 

contributieverhoging en met de verlenging van Janco en Robert in het bestuur. 

 Mail van Nanny Verheijen waarin ze aangeeft de kosten voor het bondstoernooi en voor het MM  

erg aan de hoge kant te vinden. Dit wordt behandeld onder punt 6 c.q. 8 van de agenda. 

 Brief van de Oostpoort met het verzoek de NTS activiteiten voorlopig recreatief te laten. Dit 

wordt behandeld onder punt 9. 

 Brief van Fu-Hing over de interne evaluatie lidmaatschap en contributieverhoging. Dit wordt 

behandeld onder punt 9. 

 Brief van de Negen Poorten over de scheiding van recreatie- en competitiespelers. Dit wordt 

behandeld onder punt 9. 

4. Jaarverslag bestuur 

In 2009 zijn er een aantal trainingen gegeven, bij spelers thuis, voor MCR. Dit soort trainingen willen we 

in 2010 uitbreiden naar Riichi. De trainingen in 2010 zullen breder worden getrokken en in toernooivorm 

worden gegeven. De kosten hiervoor zullen gedeeltelijk door de leden en gedeeltelijk door de Bond 

worden gedragen. Ook de clubs die zelf de mogelijkheid hebben hun spelers op te leiden, kunnen een 

beroep doen op de Bond voor ondersteuning.  

5. Jaarverslag penningmeester en balans/ verslag kascommissie 

Er is een klein positief saldo. De Bond heeft spellen gekocht met het geld dat daarvoor gereserveerd was 

en het WMC voorgefinancierd met een stuk reserve dat o.a. daarvoor bestemd was. Bij een positief 

resultaat wordt dat bedrag teruggegeven 

Er zijn 92 kalenders verkocht, de postzegel verkoop heeft ruim € 750 opgebracht en de loterij tijdens het 

Bondstoernooi heeft € 130 opgeleverd. De actie “Vrienden van Mahjong” heeft 12 positieve reacties en 

dus € 600 opgeleverd.  

Er zijn 60 spellen besteld voor het WMC: 25 daarvan zijn voor de Bond en 35 voor de verkoop ná het 

WK. Op de vraag of de spellen bij voorverkoop verkocht worden is het antwoord ja: bij inschrijving zal 

die mogelijkheid geboden worden. Een aantal leden vindt het jammer dat de nieuwe spellen geen 

Arabische cijfers hebben omdat dat de drempel verhoogt voor recreanten. Andere leden geven aan dat de 

drempel er toch al is en dat men makkelijk een spiekbriefje kan gebruiken. 

Op de vraag of de Bond een bepaald bedrag aan de EMA moet afdragen, is het antwoord negatief. De 

EMA is nog niet zover en bovendien zijn er nog veel landen met maar een paar leden waardoor er een 

scheve verhouding zou ontstaan. Een aantal leden vindt dat de reiskosten van de vertegenwoordiger van 

de Bond op EMA vergaderingen vergoed zou moeten worden. Het bestuur vindt dit echter nog een brug 

te ver en ziet dit liever in EMA verband geregeld worden.  

De kascommissie heeft het jaarverslag van de penningmeester gecontroleerd en goedgekeurd: het was 

helder geschreven en erg inzichtelijk. Gert van der Vegt treedt af als commissielid en Jan Ketzer treedt 

aan (naast Berry Heijn). Paul Pilgram stelt zich kandidaat voor het volgend jaar – de ALV gaat akkoord 

met het verslag en verleent de penningmeester decharge. 

6. Begroting 2010 

De begroting is opgesteld op basis van de lijsten met recreatie- of competitiespelers die we van de clubs 

hebben ontvangen. De post “Vrienden van Mahjong” is ook op de begroting gezet.  

In een begroting zit altijd speling: we hebben liever wat extra inkomsten en een positief verschil dan een 

tekort aan het einde van het jaar.  

Voor het Bondstoernooi is een bepaald bedrag gereserveerd: aan de hand daarvan wordt per jaar de eigen 

bijdrage bepaald. Het bestuur vindt dat het een symbolisch bedrag moet blijven omdat het een feestelijke 

afsluiting van het jaar is, bedoeld voor alle leden van de Bond.  

De posten “Opleidingen” en “Reservering toernooien” is nieuw op de begroting en kan gebruikt worden 

voor te geven cursussen en bij opstarten van nieuwe toernooien.  

De begroting voor 2010 wordt vastgesteld en goedgekeurd. 
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7. WMC 2010 

Robert geeft het woord aan John Kuijpers. 

 Vrijwilligers zijn tijdens het WK hard nodig. John verzoekt alle clubvoorzitters binnen hun 

gelederen vrijwilligers te vragen. Wie zich wil aanmelden kan dat doen bij Jeroen Meijer:  

 jeroen.meijer@wmc-holland.com 

 Christien Kal heeft een hanger en speld ontworpen voor het WK en Janny Adelaar een 

herdenkingssteen. Deze zullen via de site te koop zijn. Een bepaald percentage zal ten goede 

komen aan het WK. Als je een sponsor voor minimaal € 500 weet aan te brengen, krijg je een 

herdenkingssteen. 

 Geef je op als “Vrienden van Mahjong” en vraag je vrienden en kennissen en familieleden dit te 

doen. Het kost je € 50 per jaar en je steunt daarmee de Bond en haar activiteiten. Jack‟lien 

Pilgram geeft zich staande vergadering spontaan op. 

 Het deelnemersfee voor het WK is vastgesteld op € 222 voor spelers en € 100 voor niet-spelende 

partners / supporters. 

 In elk WK-spel zullen vier speciale WK-stenen zitten. Het spel is in de voorverkoop te bestellen. 

 Tijdens het WK zal er een workshop Mahjong worden gegeven, vooralsnog gaan we ervan uit dat 

het MCR wordt maar als Fu-Hing mee wil doen, behoort een workshop Hong Kong ook tot de 

mogelijkheden.  

 Voor onze Chinese en Japanse gasten zijn studenten geregeld die als tolk zullen dienen. Het zou 

leuk zijn de vrijwilligers passend te kunnen bedanken maar dan zijn sponsoren hard nodig. 

 

Wat doet een comité van aanbeveling? De werkgroep hoopt dat ook zij sponsors kunnen aanleveren, 

maar of dat gebeurt is allerminst zeker – integendeel: het is niet ongebruikelijk dat een comité van 

aanbeveling een vergoeding vraagt voor de werkzaamheden. 

Er wordt voorgesteld om het spel, waar de winnaar van het WK 2010 als laatste mee heeft gespeeld, 

bij opbod te verkopen. De werkgroep zal deze suggestie bestuderen. 

8. Redactie Mahjong Magazine 

Het MM is het afgelopen jaar weer door één en dezelfde persoon opgezet. Het MM moet worden gedrukt 

in een veelvoud van vier pagina‟s en de clubs en/of leden leveren de kopij aan. De leden wordt gevraagd 

(nogmaals: dit was al eens eerder aan de orde) of het niet beter is het MM digitaal aan de leden aan te 

bieden,  maar dat idee wordt verworpen: men vindt een tastbare MM veel te leuk om te ontvangen en het 

is de slagroom op de taart, zoals een enkeling opperde. De drukker is nu marktconforme rpijzen gaan 

hanteren waardoor de kosten in 2009 behoorlijk zijn gestegen (van 30 eurocent naar bijna 1 euro). Voor 

het verzenden hebben we een contract met de PTT (30 eurocent per exemplaar); het plakken van 

Mahjongzegels zou de kosten juist verder opschroeven. Cees van den Brink biedt aan de redactie te 

versterken, hetgeen in dank wordt aanvaard.  

De ranglijst zou eventueel op de website geplaatst kunnen worden en wellicht kunnen bijvoorbeeld de 

strategieën van Mai Hatsune vertaald en in het MM gezet worden. Dit zullen we eerst uiteraard aan haar 

vragen. Blijf a.u.b. copij aanleveren! 

9. Contributie recreanten / competitiespelers 

Voordat dit item besproken wordt, geeft de secretaris een korte uiteenzetting: het voorstel m.b.t. het 

lidmaatschap en de splitsing van recreatie- en competitiespelers is reeds in september 2009 besproken met 

de clubvoorzitters en binnen de clubs zelf is daar vervolgens weer over gesproken. In grote lijnen zijn de 

clubvoorzitters akkoord gegaan met het voorstel wat de behandeling hiervan feitelijk een hamerstuk 

maakt. Wij gaan niet tijdens deze ALV nogmaals de inhoudelijke discussie voeren, maar wel de 

ingekomen stukken behandelen en overige vragen van leden beantwoorden.  

mailto:jeroen.meijer@wmc-holland.com
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 Binnengekomen stuk van de Oostpoort: alle spelers van de Oostpoort zijn recreanten en spelen 

NTS (wellicht ook de spelers van het Groene Hart?). Dit is een kleine groep - de splitsing tussen 

recreatie- en competitiespelers komt voort uit een ontwikkeling bij MCR. Het verzoek van de 

Oostpoort is om het NTS voorlopig buiten de splitsing te laten. De vergadering stemt hierover: 40 

stemmen vóór en 1 onthouding om het NTS buiten de splitsing te laten. Het voorstel wordt 

aangenomen. Het NTS is daarmee een „recreatieve variant‟. 

De aanwezige leden geven de Oostpoort, en tevens alle nieuwe clubs, het advies mee om nieuwe 

leden bewust te maken dat het lidmaatschap van en aan de Bond vanaf dag 1 geldt. Als iemand lid 

wordt van een club, wordt hij automatisch lid van de Bond.  

 Binnengekomen stuk van Fu-Hing: Fu-Hing leden hebben niets met de Bond! Richard moet elke 

jaar opnieuw praten als brugman om ze toch bij de Bond te houden. Tijdens de laatste Fu-Hing 

vergadering was de helft vóór en de helft tegen lidmaatschap van de Bond. De stem van een 

nieuw lid (vóór) heeft toen de beslissing gebracht. Het enthousiasme voor het lidmaatschap van 

de Bond is er nooit geweest. Men heeft een andere mentaliteit daarin. Hoewel nieuwe leden het 

wel heel gewoon vinden te moeten betalen voor het Bondslidmaatschap, heeft „de oude garde‟ 

hier moeite mee. Bij toernooien, georganiseerd door Fu-Hing zelf, doen spelers hun eigen variant 

tekort want het merendeel van de spelers komt van buiten de club. En die komen voornamelijk 

om Richard te steunen. Aan het einde van dit jaar zal er een laatste, interne evaluatie plaatsvinden 

m.b.t. het Bondlidmaatschap van Fu-Hing. Dan wordt een keuze gemaakt of de club bondslid wil 

blijven. 

 Een recreatiespeler kan niet met de competitiespelers meedoen en vice-versa. Wil je echter van 

recreatie naar competitie wisselen of andersom, is dit uiteraard mogelijk en volgt verrekening - 

dit kan slechts 1x per jaar. Tevens is het natuurlijk in voorkomende gevallen mogelijk dat een 

ervaren recreant het competitieveld aanvult of andersom, omdat er  anders geen veelvoud van 4 

spelers is voor beide categorieën. De lijst competitie / recreatie wordt beschikbaar gesteld voor 

toernooiorganisatoren. 

 De vergadering stelt voor om bij de splitsing van recreatie- en competitiespelers tijdens 

toernooien ook het Riichi er buiten te laten omdat er spelers zijn die net begonnen zijn met het 

Riichi en daar dus nog niet sterk genoeg in zijn om als competitiespelers door te gaan. De 

aanwezigen gaan hier unaniem mee akkoord (41 stemmen voor) – wel is het zo dat een speler die 

wil deelnemen aan het NK Riichi (KBT / KMT – dat zijn Europees gecertificeerde toernooein) 

per definitie als competitiespeler wordt aangemerkt.  

 Eind 2010 zal de splitsing geëvalueerd worden en zal er worden besloten of dit voor alle 

varinaten kan gaan gelden. Er is uiteindelijk voor een splitsing gekozen omdat de Bond de 

recreatieve spelers net zo waardeert als de competitiespelers en wil dat ze zich prettig voelen op 

toernooien. Naast de dubbele toernooien waar recreanten en competitiespelers spelen en de 

MERS-toernooien (puur competitiespelers) kunnen er ook recreatieve toernooien gehouden 

worden die voor alle leden toegankelijk zijn. Het bestuur zal het voorstel verder uitwerken en een 

voorzet aan de clubvoorzitters doen toekomen. Aan het einde van 2010 zal een 

evaluatiecommissie de praktijk evalueren en waar nodig advies uitbrengen. Deze commissie zal 

bestaan uit de volgende leden: Jan Warbout, Ton Rijnders, Ans Hoogland, Tanny Hiemstra, 

Gertjan Davies, Jaap Croeze en 1 bestuurslid. 

 De ENMV wil de vergadering laten weten dat zij het voorstel uitgebreid besproken heeft met haar 

leden en dat zij vóór verhoging en splitsing zijn. De ENMV wil wel graag bijhouden hoe de 

kosten vertaald worden. 

 Het ingekomen stuk van de Negen Poorten hoeft niet behandeld te worden. Zij hebben immers al 

ruimschoots antwoord gekregen op hun vragen. 

 

De vergadering gaat over tot het stemmen over het volgende voorstel: MCR zal gesplitst worden in 

recreatie- en competitiespelers. Het bestuur zal op korte termijn de praktische invulling hiervan verder 

uitwerken. Aan het eind van 2010 zal de splitsing geëvalueerd worden door een commissie. Tevens zal 
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tijdens deze evaluatie de splitsing van Riichi en NTS meegenomen worden – tegen die tijd is het ook 

duidelijk of Fu-Hing doorgaat als bondsclub en of er voor Hong Kong ook wensen zijn in deze. De 

stemming: 41 stemmen vóór, geen tegenstemmen of onthoudingen. Het voorstel is derhalve unaniem 

aangenomen.  

10. Bestuursverkiezing 

Halverwege het jaar heeft het bestuur afscheid van Chris Janssen moeten nemen vanwege 

gezondheidsredenen. Het bestuur dankt Chris voor zijn goede werk en tomeloze enthousiasme en Robert 

overhandigt Chris de eerste herdenkingssteen van het WMC 2010. Ook Leni wordt niet vergeten: voor 

haar lekkere koffie en knapperige borrelnootjes tijdens de vergaderingen in huize Janssen en zij krijgt een 

mooie bos bloemen. 

 

Janco en Robert treden af als bestuursleden en stellen zich herkiesbaar. Er hebben zich geen kandidaten 

gemeld en Janco en Robert worden unaniem door de ALV herkozen. 

10. Rondvraag 

 Gerda van Oorschot en John Kuijpers vragen of het mogelijk is om de ranglijst na 1 (of desnoods 

2) jaar af te sluiten met bijvoorbeeld een Bondskampioen en dan opnieuw te beginnen. Anton wil 

wel een opzet maken voor een nieuwe ranglijst verdeeld over 2 jaar met een minimum van 5 

toernooien. 

 Jack‟lien Pilgram vraagt waarom Mahjong-O-Rama niet meer te vinden is. Het was een site van 

Franz Korntner en waarschijnlijk is hij ermee gestopt. Erg jammer want het was een leuke en 

leerzame site. 

 Jack‟lien Pilgram vraagt of de nieuwe NTS regels al van op de site staan. Ja, ze kunnen 

gedownload worden.  

 Gertjan Davies geeft aan dat ze een denkfout gemaakt hebben tijdens het opstellen van de 

herziene NTS regels: een pungen hand zou ook twee verdubbelingen waard moeten zijn. Anton 

geeft aan dit te willen laten evalueren door spelers van de Oostpoort (en het Groene Hart). Hij zal 

te zijner tijd de evaluatie aan het bestuur sturen. 

 Eugenie Teunissen vraagt of tijdens een volgende vergadering een pauze ingelast kan worden. 

Dat is mogelijk. De pub van de sporthal was helaas  (tot 14:00) gesloten vandaag en het bestuur 

erkent dat het wellicht beter is de ALV elders te houden. Eveline Broers stelt voor te kijken of 

hiervoor het Cals college gebruikt kan worden. 

 Cor Hoogland vraagt welke toernooien een MERS kwalificatie krijgen. Paula geeft aan dat als 

een toernooi in 2011 een MERS kwalificatie wil krijgen, de toernooi organisator dit bij de 

secretaris moet aangeven vóór 1 september 2010. Bij meer dan drie aanvragen (per variant MCR 

of Riichi), worden lootjes getrokken. 

 

De voorzitter sluit, onder dankzegging voor eenieders aanwezigheid, de vergadering om 15:15.  

 


